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ATA Nº 011/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 04/06/2018. 

Aos quatro dias do mês de junho de dois mil e dezoito, ás 18 horas e 30 minutos 

(dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do 

Poder Legislativo os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANA T. 

MÜHL NEUHAUS, ADRIANO RODRIGO MATTGE, AUGUSTO 

JULIANO LISKA, IRNO LAVALL, MARCIO PINTO DA SILVA, 

MARCIO HOWE, PAULO LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. 

Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente 

Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE, que após colocou em votação a 

Ata da Sessão Anterior, sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando 

continuidade à Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito 

Municipal: Ofício nº 155/2018 – Comunica viagem à Brasília/DF; Ofício nº 

157/2018 – Solicita retiradas de Projetos de Lei; Ofício nº 160/2018 – respostas 

aos ofícios/requerimentos solicitados pela Câmara de Vereadores; Edital nº 

045/2018. . Logo após foi feita a leitura dos expedientes recebidos de diversos: 

Ofício nº 2426/2018/GIGOV.PF; Convite 243ª Junta de Serviços Militares. Em 

seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos 

vereadores: Ofício nº 088/2018 – Executivo Municipal; Ofício nº 089/2018 – 

Executivo Municipal; Ofício nº 089/2018 – Executivo Municipal; Ofício nº 

090/2018 – Sr. Walter Barth; Ofício nº 091/2018 – FORO de Não-Me-Toque; 

Ofício nº 092/2018 – Gabriel de Góes; Ofício nº 093/2018 – Sr. Paulo Castelar 

Alflen; Ofício nº 094/2018 – CORSAN; Ofício nº 095/2018 – CTG Galdino 

Marques. Em seguida abriu-se o espaço para a leitura dos expedientes apresentado 

pelos vereadores, onde foram apresentados os seguintes: -Anteprojeto de Lei nº 

002/2018 - “Torna obrigatório à divulgação da lista de espera por procedimento 

na área de saúde pública e dá outras providências.”; -Requerimento nº 

033/2018, de autoria do Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA que “Requer à Mesa 

Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada 

correspondência ao Executivo Municipal, requerendo que o mesmo solicite a  

RGE – Rio Grande Energia iluminação pública em frente ao Cemitério da 

Comunidade Católica de Victor Graeff.”. Aprovado por unanimidade. -

Requerimento nº 034/2018, de autoria da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS que 

“Requer a Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviada correspondência ao Executivo Municipal, com cópia para a 

Secretaria de Educação, no sentido de solicitar ao Poder Público informações por 

escrito a respeito da nomeação da Sra. FABIANA SURKAMP – Agente 

Administrativo Auxiliar (Data Admissão 24.02.2014) ao cargo de 

COORDENADOR PEDAGÓGICO (SMECDT) a partir do mês de Abril/2018”.  

................................................................................continua na fl. seguinte. 
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.................................continuação da ATA Nº 011/2018 – De 04/06/2018. 

Aprovado por unanimidade. Logo após passou-se para o espaço dos pedidos 

verbais, onde os Edis fizeram os seguintes pedidos: Pedido do Ver. MARCIO 

HOWE:- Sugeriu que os trabalhos sejam organizados nas Comissões Permanentes 

da Casa, elaborando uma pauta para ser encaminhada a Mesa Diretora, para 

seguidamente ser divulgada para a comunidade em geral; Pedidos do Ver. 

MARCIO P. DA SILVA:  -Solicitou o encaminhamento de um expediente ao Sr. 

PAULO CERVI, Gestor da Companhia Riograndense de Saneamento – 

CORSAN, no sentido de parabeniza-lo pelo retorno imediato referente ao seu 

pedido; -Sugeriu ao Executivo Municipal, que estude a possibilidade da instalação 

de uma cobertura no pátio da Escola Municipal de Educação Infantil Felipe 

Alflen, local onde se encontram os brinquedos, pois alguns deles vem se 

deteriorando em razão de estarem expostos ao sol e chuvas; -Solicitou ao 

Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, a colocação do bueiro que se 

encontra caído entra a propriedade do Sr. Luís Worst e da propriedade da família 

Altmmann; Pedidos do Ver. IRNO LAVALL: -Solicitou ao Executivo Municipal, 

via Secretaria de Agricultura, serviços com a retroescavadeira na propriedade do 

Sr. Erni Steffler; -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras o 

patrolamento da estrada entre o Primeiro Distrito até a divisa com Linha Glória. 

Também solicitou que os buracos sejam fechados com pedras; -Solicitou ao 

Executivo Municipal o patrolamento geral de todas as estradas de Linha Jacuí, 

inclusive com a abertura das sarjetas; -Solicitou ao Executivo Municipal, via 

Secretaria de Obras a abertura das sarjetas na propriedade do Sr. Plínio Vicenzzi; 

Pedidos da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS: -Solicitou ao Executivo 

Municipal via Secretaria de Obras a colocação de pedras cascalhos na descida 

próxima a propriedade do Sr. Renato Muller, e também próximo ao acesso da 

propriedade da Sra. Terezinha Kruger; -Solicitou ao Executivo Municipal via 

Secretaria de Obras serviços de patrolamento e colocação de pedras entre a estrada 

geral de Barro Preto até a propriedade do Sr. Valdenor Devalle; -Comunicou o 

Executivo Municipal, que seja realizada melhorias no acesso a propriedade da 

Sra. Hedi Devalle, pois a mesma informou que se não for resolvido irá levantar 

este assunto na rádio, já que foram realizados os mesmos trabalhos em 

propriedades vizinhas; Pedido do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE: -

Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, que seja realizado com 

urgência o trecho da estrada entre a propriedade do Sr. Sérgio Scharlau até a 

propriedade do Sr. Alexandre Bach. Também solicita a recuperação da subida na 

Posse Muller até o asfalto, e também a subida na geral próxima a propriedade do 

Sr. Ivo Schneider; -Solicitou ao Executivo Municipal que o mesmo estude a  

................................................................................continua na fl. seguinte. 
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.................................continuação da ATA Nº 011/2018 – De 04/06/2018. 

possibilidade de que não seja mais decretado ponto facultativo em épocas de turno 

único, pois possui muitas reclamações, principalmente da população do interior. 

Não havendo nenhum inscrito no espaço do pequeno expediente, passou-se para 

a leitura discussão e foram aprovados os seguintes Projetos de Lei, de autoria do 

Executivo Municipal: -Projeto de Lei nº 035/2018 - “Autoriza a inscrição da 

“Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo de Victor 

Graeff” no CNPJ – Cadastro Nacional de Pessoas Jurídicas da Secretaria da 

Fazenda do Brasil, e dá outras providências.”. Aprovado por unanimidade de 

votos;  - Projeto de Lei nº 036/2018 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

contratar por tempo determinado para atender à necessidade de excepcional 

interesse público, 02 (Dois) Auxiliar de Serviços Gerais, nos termos da Lei 

Municipal nº 530/2002, e dá outras providências.”. Aprovado pela Maioria dos 

Votos Com Emenda Modificativa nº 002/18. O projeto recebeu o voto vontrário 

do Ver. PAULO LOPES GODOI e Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA. A Emenda 

Modificativa nº 002/18, foi aprovada pela maioria dos votos recebendo o voto 

contrário dos vereadores: Ver. ADEMAR JACÓ HAHN, Ver. IRNO LAVALL, 

Ver MARCIO HOWE Ver. PAULO LOPES GODOI. Além disso também foi 

realizada a leitura, discussão e foi aprovado pela maioria dos votos o Projeto de 

Resolução nº 003/2018, de autoria da Mesa Diretora que “Altera o art. 74 da 

Resolução nº 010/2011, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Vereadores do município de Victor Graeff – RS.”. Recebendo o Voto Contrário 

do Ver. MARCIO HOWE. Logo após passou-se para o espaço das explicações 

pessoais, onde o primeiro vereador a usar do espaço foi o Ver. MARCIO P. DA 

SILVA que comentou sobre a participação no Movimento em apoio aos 

caminhoneiros, sobre seu pedido referente a cobertura da Escola Municipal de 

Educação Infantil Felipe Alflen. Além disso também comentou sobre o valor 

venal de bens imovéis rurais – ITBI. Logo após a Verª ADRIANA T. M. 

NEUHAUS usou o espaço para relatar seu posicionamento a favor e dar sugestões 

referente ao encontro das comissões.  Também solicitou que o 2º Secretário Ver. 

MARCIO HOWE passe a secretariar os trabalhos das sessões temporariamento 

por aproximadamente 02 (dois) meses. Logo após o Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA 

usou o espaço, também comentou sobre a sua posição e participação no 

movimento em apoio aos caminhoneiros. Além disso também comentou sobre a 

criação de uma nova Secretaria na administração municipal. Falou ainda sobre os 

trabalhos que vem sendo realizado nas estradas de Linha Jacuí. Finalizou falando 

sobre os anexos das respostas encaminhadas pelo Executivo Municipal. Em 

seguida o Ver. PAULO LOPES GODOI falou sobre os atrasos nos pagamentos  
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.................................continuação da ATA Nº 011/2018 – De 04/06/2018. 

do fundo de previdência, deixou registado que a situação é gravíssima. Finalizou 

falando sobre a organização do movimento dos caminhoneiros. Continuando com 

os Trabalhos, o Presidente desta Casa solicitou que o Vice-Presidente, Vereador 

ADEMAR JACÓ HAHN assumisse o comando da Mesa, para que o Vereador 

pudesse ocupar o Espaço Regimental destinado às Explicações Pessoais, onde 

sobre a participação, e o apoio ao movimento dos caminhoneiros. Além disso 

também comentou sobre as estradas do interior do município.  Considerando que 

foram essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações 

pessoais. Findo a Ordem Dia e dados os avisos finais, foi comunicado a todos que 

a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 06 de junho de 2018 (segunda-

feira), ás 16 horas (dezesseis horas), nas dependências da Câmara Municipal de 

Vereadores, logo após os trabalhos inerentes das Comissões (salvo em casos de 

convocação extraordinária). Ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos 

dessa Reunião, que contou com a presença de Renata Gabrieli Petri, Laisa Gabriel 

Althaus, Nestor Jung, Vilson Neuhaus, Flávio Augusto Pedroso, Veridiane de 

Souza. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 04 dias do mês 

de junho do ano de 

2018./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././/././././ 

 

ADRIANO RODRIGO MATTGE                      MARCIO HOWE  

                  Presidente          2º Secretário 
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